

В ПЕДФА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 100 (5085)

Вторник, 21 августа 1979 года

Цена 2 коп.

ЖАТВЕ-79-ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

• Тревожный сигнал

И семеро одного ждут

Идет страда... Напряженная летняя работа в период косьбы, жатвы и уборки урожая — так объясняется в толковом словаре С. И. Ожегова это понятие. А вот механизаторы Ольговского отделения совхоза «Яйский» в корне не согласны с таким толкованием. Они считают, что страда от слова «страдать» происходит. И попробуй, не согласись — убедят, докажут.

— Ну какая же это горячая, напряженная пора,—возмущенно говорят они,—когда вот мы, все семь комбайнеров, без дела сидим. Оттого и страдаем. Подумать только: по пять часов простояваем, и это в такую погоду!

Действительно, в минувшую пятницу, 17 августа, после обильных, прохладных, чисто летних дождей солнышко выглянуло, теплом пахнуло. Подсохла земля. Стебли зерновых возвратили свою упругость, подошли хлеба, что в валки скосены были.

Успел ли в эту пору хлебороб дома! Руки до дела просятся. Вот и комбайнеры Ольговки выехали в поле. С настроением в страду включились. Да только вскоре пропадать оно стало.

— Какое тут настроение будет,—чертыхается Михаил Самойлович Астафьев.—Смотрите, три часа дня, а я только два бункера намолотил! Все машины ждут, чтобы разгрузиться.

Его поддерживает коммунист Иван Владимирович Гуловский, комбайн которого, будто смирившись со своим по-

ложением, безмолвно стоял рядом.

— Вот так и работаем: час подбираем валки, час стоим. Вчера, наверное, не меньше пяти часов потеряли и сегодня еще неизвестно сколько времени наездить уйдет.

Михаил Самойлович и Иван Владимирович не одноки в своих суждениях. К ним присоединяется Михаил Миронович Резанов. Он оказался не сколько проворнее и «умудрился» намолотить в этот день пять бункеров.

Тут же, на наших глазах один за другим стали подходить и другие комбайны. Вот, оторвавшись от края поля, со светящимися фарами к сгрудившимся машинам направился и комбайн ветерана хлеборобского дела Ивана Петровича Гуловского.

Иван Петрович на комбайне давно работает, а вот такого начала страды не припомнит. А ведь хорошее начало, как говорится, половина дела.

Кто-то из механизаторов горько пошутил: не лучше бы было комбайнами доставлять на сушинку зерно своим ходом.

...И вот, наконец-то показался долгожданный грузовик. Подали команду: «По очереди!» На этот раз три комбайна разгрузились. Остальные оставались ждать.

...Мы могли бы продолжить описание страданий ольговских механизаторов, так как вряд ли они закончились к этому времени. Но думается, что и этого достаточно, чтобы понять, какой огромный ущерб приносит хозяйству нерасторопность! Ведь один комбайн

за час простоя смог бы намолотить больше бункера зерна. А семь комбайнов за пять часов?! Арифметика, как видим, несложна. Сложности остаются в организации работы, когда семь комбайнов обслуживает одна машина. Нам могут возразить, что в отделении для отвозки зерна выделено две машины и трактор с тележкой. Возможно, что и выделено, но на поверку-то выходит иначе. С утра, говорят механизаторы, действительно было два грузовика, а потом один куда-то исчез...

Мы прекрасно понимаем, что в этом году в районе создались трудности с транспортом. Но это ни в коем случае не дает права и повода на такое безответственное отношение к делу. Ведь это рождает неуверенность у комбайнеров в достижении намеченных рубежей: «А ну как вся уборочная будет так организована, о каких тут обязательствах можно говорить?»

Кстати, об обязательствах. В этом году в отделении не прошло рабочее собрание перед началом жатвы, на котором хлеборобы могли бы выработать и обговорить стратегию и тактику ведения жатвы, взять обязательства.

Инженерная служба хозяйства не позабыла и о том, чтобы на каждом комбайне была простоявлеяя отметка о допуске к жатве-79. Не слишком ли много упущений для начала?

T. АНАНЬЕВА.

На снимке: «только по счёту». Фото А. АРЫШЕВА.



РАБОТЫ ВЕДУТ

КОМПЛЕКСНО

На полях колхоза «Родина» идет уборка. Скошены зерновые на площади 1143 гектара, обмолочены — на 615 гектарах. Повысить темпы работ помогает комплексное использование техники. Создано два транспортно-уборочных отряда, руководят которыми В. А. Стеклянников и М. А. Бауло.

Четко действуют и два убо-

рочных звена в Яя-Борике. Вслед за комбайнами убирается солома и пашется зябь. Высокой выработки добиваются комбайнеры Ф. А. Данилов, А. А. Бузовский, скашивающие пшеницу, и В. С. Швед, Г. С. Поляков, А. Пушкирев, А. Н. Лапин, работающие на обмолоте. Идет в колхозе и засыпка семян. В. ПЛАТОНОВ.

гл. агроном колхоза

Новое выдающееся достижение советской космонавтики

Советская наука и техника добились нового выдающегося достижения в исследовании и освоении космического пространства. Успешно завершен самый длительный в истории пилотируемый полет в космос продолжительностью 175 суток.

19 августа 1979 года в 15 часов 30 минут московского времени после выполнения сложной и напряженной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6»—«Союз» космонавты товарищи Ляхов Владимир Афанасьевич и Рюмин Валерий Викторович возвратились на Землю. Спускаемый аппарат корабля «Союз-34» совершил посадку в 170 километрах юго-восточнее города Джезказган.

Предварительное медицинское обследование космонавтов, проведенное на месте приземления, показало, что они хорошо перенесли длительный орбитальный полет.

Научная станция «Салют-6» функционирует в космосе около двух лет, более года на ее борту выполняли исследования космонавты. Регулярные рейсы семи грузовых транспортных кораблей «Прогресс» обеспечили бесперебойное снабжение орбитальной станции необходимыми материалами, сменными блоками оборудования, аппаратурой и топливом. В настоящее время орбиталь-

ная станция «Салют-6» продолжает полет в автоматическом режиме.

В рамках программы сотрудничества социалистических стран «Интеркосмос» в 1978—1979 годах вместе с советскими космонавтами совершили полет граждане Чехословацкой Социалистической Республики, Польской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Народной Республики Болгарии.

Успешное выполнение программы работ третьей длительной экспедиции на станции «Салют-6» явилось результатом четкой и слаженной работы многих научных конструкторских и производственных коллективов, экипажа, специалистов космодрома, Центра управления полетом, командно-измерительного и поисково-спасательного комплексов.

Самый продолжительный в истории космонавтический полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6»—«Союз»—новый важный шаг на пути дальнейшего совершенствования долговременных пилотируемых научных станций. Полученные во время полета результаты исследований и экспериментов найдут широкое применение во многих областях науки и народного хозяйства Советского Союза и других социалистических стран. (ТАСС).

Поздравление исследователям космоса

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке и осуществлении длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6»—«Союз», космонавтов В. Я. Ляхова и В. В. Рюмина с новым выдающимся успехом в исследовании и освоении космоса — завершением самого продолжительного в истории 175-суточного полета в космическом пространстве.

(ТАСС).

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР пожелали всем коллективам и организациям, которые принимали участие в осуществлении полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6»—«Союз», а также в подготовке, запуске и проведении полетов космических транспортных кораблей «Союз» и автоматических грузовых кораблей «Прогресс», новых творческих успехов в освоении космоса во имя мира и прогресса, на благо всего человечества.

(ТАСС).

Награды героям космоса

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6»—«Союз» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил летчику-космонавту В. А. Ляхову и

летчику-космонавту СССР В. В. Рюмину звание Героя Советского Союза с вручением зоря Ленина и медали «Золотая Звезда». В. А. Ляхову присвоено звание «Летчик-космонавт СССР».

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Яйского районного Совета народных депутатов об итогах выборов народных заседателей Яйского районного народного суда РСФСР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1979 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Яйского района с 9 июля по 13 августа 1979 г. состоялись выборы народных заседателей Яйского районного народного суда.

На собраниях граждан по месту их работы или жительства избрано 150 народных заседателей. Среди них рабочие и колхозники составляют 52,9 процента, женщины — 53,5 процента. Из общего числа народных заседателей 56,6 процента избрано впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией, Законом о судоустройстве РСФСР и на основании Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Воспитывать активных бойцов

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся VII пленум райкома комсомола, где были рассмотрены задачи районной комсомольской организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». С докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ С. Иванов.

Сегодня мы публикуем краткое изложение доклада и выступлений на пленуме.

Все достижения в коммунистическом строительстве, во внутренней и внешней политике, сказал С. Иванов, мы неразрывно связываем с деятельностью партии, ее ленинским курсом. Убедительным свидетельством последовательного осуществления идей В. И. Ленина является глубокая постановка актуальных проблем коммунистического воспитания человека. Крупный вклад в разработку ленинских принципов воспитания вносят труды Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Новым проявлением постоянной заботы партии по коммунистическому воспитанию советских людей, и особенно подрастающего поколения, стало постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Далее докладчик подробно остановился на состоянии воспитательной работы среди молодежи в нашем районе. В первичных комсомольских организациях, отметил он, больше стало рассматриваться вопросов активного воздействия на рост сознания, трудовой и общественной деятельности молодежи, конкретнее, по-деловому проходят комсомольские собрания. Так, например, на многих собраниях комсомольцы лесопромышленного комбината, райбоницы, совхозов «Улановский», «Первомайский» часто заслушивают членов своей организации о выполнении взятых обязательств и общественных поручений.

Значительно улучшилась за последние годы работа по подбору и расстановке пропагандистских кадров, повысился их качественный состав. С ними регулярно проводятся теоретические и методические семинары, обобщается и распространяется опыт работы лучших пропагандистов.

Однако, подчеркнул С. Иванов, в постановлении указывается ряд существенных недостатков в идеологической работе. Имеются они и у нас. Случаются срывы занятий, переносы на другое время, низка еще явка слушателей. Эти недостатки относятся к школам и кружкам политпросвещения совхозов «Яйский», «Марьевский», колхоза «Родина».

Комитеты комсомола призывают требовательность и контроль за идеально-политическим ростом молодежи.

Большая роль в коммунистическом воспитании отводится лекционной пропаганде. Четкая система проведения лекций, политических бесед сложилась в комсомольской организации райбоницы. Здесь основное внимание в устной политической агитации уделяется пропаганде решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ,

и не безуспешно. Готовятся и проводятся вечера, посвященные чествованию передовиков, знаменательным датам, проводам в армию, посвящению в рабочие. Большое место в проведении этих мероприятий принадлежит вокально-инструментальному ансамблю «Искатели».

Не последнее место в районных спортивных состязаниях занимают и наши спортсмены. Это—результат работы комитета комсомола. Мы регулярно проводим у себя состязания по подледному лову, стрельбе, перетягивание каната, шахматные и шашечные турниры.

На трибуне—М. Геллерт, секретарь комсомольской организации районного торгового предприятия.

— Я хочу рассказать, как восприняли наши комсомольцы постановление ЦК КПСС и, в частности, наказ партии и правительства об улучшении обслуживания населения. В свете нового документа мы проанализировали итоги своей работы, вскрыли недостатки, наметили пути их устранения.

План второго квартала наше предприятие выполнило. Но это не значит, что нет трудностей в работе, все идет гладко. В качестве примера возьму работу комсомольско-молодежного коллектива магазина № 27. Девушки, принимая социалистические обязательства на текущий год, первыми в районе поддержали почин ростовчан «Ни одного отставшего рядом». А что же получается на деле?

Квартальные и полугодовые планы коллектива успешно выполнены. А вот с выполнением месячных заданий бывают срывы. И, что самое обидное, план не выполняется не из-за отсутствия необходимых товаров, а из-за того, что их вовремя не привозят с межрайбазы.

Я, как секретарь комсомольской организации, обращаюсь за помощью к нашему руководству, и в райкоме комсомола, но все пока осталось помежнему.

Следующим выступил секретарь комсомольской организации лесопильно-клепочного завода В. Прохоров. Он рассказал о той работе, которая проводится на предприятии по повышению общеобразовательного уровня работающей молодежи. Назвал и передовиков производства, успешно сочетающих работу с выполнением общественных поручений.

Рассказал В. Прохоров и о сложившейся на заводе системе наставничества.

— В цеховых комсомольских организациях лесопромышленного комбината, — говорит О. Христенко, секретарь комитета комсомола, — начались отчетно-выборные собрания. На них подводятся и анализируются итоги работы, ставятся новые задачи. А предстоит нам сделать немало: оживить работу штаба, «Комсомольского проектора», комсомольско-оперативного отряда, поднять на новую ступень социалистическое соревнование между цеховыми комсомольскими организациями, комсомольцами и

молодежью по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Слово предоставлено бригадиром комсомольско-молодежной бригады ателье по пошиву верхней одежды района производственного управления бытового обслуживания Н. Матвеенко. Два года назад, после окончания училища, она приехала на работу в наш район. Молодого специалиста тепло встретили, закрепили за ней опытного наставника. И вот сейчас Надежда Матвеенко возглавляет бригаду, в которой она еще совсем недавно была новичком.

Это обстоятельство, видимо, и продиктовало тему ее выступления. Надя рассказала о наставничестве, о том, как молодежь участвует в общественной жизни. В группе народного контроля, например, состоит 12 молодых рабочих, в экономическом совете—4, в комиссии по качеству—также 4 молодых труженика.

О той роли, которую играет районная газета «Вперед к коммунизму» и, в частности, комсомольско-молодежная страница «Факел» в трудовом, политическом и нравственном воспитании подрастающего поколения, рассказал Л. Егорова, корреспондент газеты.

Слово берет секретарь комитета комсомола совхоза «Анжерский» Т. Федорова. Она остановилась на состоянии идеально-политического воспитания молодежи в совхозе.

Затем выступили И. Медведев, заместитель секретаря комсомольской организации райотдела внутренних дел, Т. Аришева, библиотекарь районной детской библиотеки, которые поделились с присутствующими о проделанной работой в своих организациях по повышению идеологического и политического воспитания молодежи, рассказали о том, что еще предстоит сделать.

Выступая, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии И.А. Немыкин, сосредоточил внимание присутствующих на тех вопросах, решение которых не терпит отлагательства и требует молодежи энергии, энтузиазма.

— Часто приходится слышать соловья молодежи, — говорит он, — на недостаток новых, добрых помещений клубов и Домов культуры. Одним днем и даже годом эту проблему не решить. И все же мы стараемся быстрее строить новые помещения. Но с чего начинает молодежь обживать их? Взять новый Дом культуры в селе Улановке. Ему лишь 1 год, но, внутренние замки из дверей уже вырвали и повесили амбарные.

Год—срок достаточный и для того, чтобы вокруг Дома культуры заселили саженцы, посаженные руками комсомольцев.

Занятительно слушали комсомольцы выступление И.А. Немыкина, который на конкретных примерах показал, где нужна молодая энергия, в чем и как проявляется активная жизненная позиция комсомолии.

В исполкоме районного Совета

ПОДТЯНИТЕСЬ, ОТСТАЮЩИЕ!

Словно по заказу стояла жаркая, сухая погода в период массовой заготовки кормов нынешним летом. Каждый погожий час старались использовать в дело кормозаготовители колхоза «Родина», совхозов «Первомайский», «Улановский». Неплохо потрудились кормозаготовители совхоза «Яйский».

Активно включились хозяйства и в уборку урожая. Умело совмещают уборочные работы с заготовкой кормов земледельцы колхоза «Родина». Они, ставили целью заготовить два плана погребного количества сена.

Но недопустимо низкими темпами ведется заготовка кормов и уборка урожая в таких хозяйствах, как колхоз «Победа». Вознесенский откормсовхоз и совхоз «Анжеро-Судженский». На 14 августа в колхозе «Победа» план по заготовке сена перевыполнен на 8 процентов, сенажа загажено лишь на 29,1 процента к плану. В Вознесенском откормсовхозе сена и сенажа — на 69,5 процента к плану, в совхозе «Анжеро-Судженский» — на 66,3 процента.

Неудовлетворительно организана работа по приготовлению витаминно-травяной муки в Вознесенском откормсовхозе.

Медленными темпами в этих хозяйствах разворачиваются работы по косовицам и обмолоту хлебов и вспашке зяби. Произошло это вследствие того, что руководители и специалисты, профсоюзные организации этих хозяйств, председатели сельских Советов не мобилизовали коллективы на выполнение поставленных задач по качественной и своевременной подготовке техники и расстановке рабочей силы. Мало уделяется внимания в этих хозяйствах и качеству заготавливаемых кормов.

Наступила уборочная страда, а в совхозе «Анжеро-Судженский» зерносушильный пункт к приемке зерна не готов. Не полностью готовы зерновые комбайны и зерносушилки в колхозе «Победа» и Вознесенском откормсовхозе. Звенья по подработке и засыпке семян не созданы.

Исполком районного Совета обязал руководителей, главных специалистов этих хозяйств, а также председателей Китатского, Дачино-Троицкого и Вознесенского сельских Советов, директоров хлебоприемных предприятий в срок до 20 августа завершить заготовку кормов, подготовку всей уборочной техники, сушильного хозяйства, принять меры по безусловному выполнению плана и социалистических обязательств по продаже хлеба государству и засыпке семян и фуражу.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Четко, слаженно

НОВОКУЗНЕЦК. В лидерстве соревнования горняков Кузбасса вышел колектив шахты Абашевская. Он досрочно выполнил свои годовые социалистические обязательства, выдав на гора 120 тысяч тонн сверхпланового угля.

Горногеологические условия здесь нелегкие. Успех пришел благодаря четкой и слаженной работе всех звеньев производств, крепкой трудовой дисциплине и ответственности каждого горнорабочего за порученное дело, высокому уровню инженерной службы.

МОСКОВСКАЯ СЕГОДНЯ

всех киностудий страны, встреча с ведущими мастерами экрана.

На снимке: задушевно беседуют на выставке народный артист СССР Б. Андреев и кузнец автомобильного завода имени Лихачева Герой Социалистического Труда К. Малин.

Фото В. Мастюкова.
(Фотохроника ТАСС).

В просмотровом кинозале пройдут творческие отчеты





А У НАС ВО ДВОРЕ...

С утра на дверях всех трех подъездов нашего дома висело объявление: «Дорогие товарищи! Если вы хотите посмотреть концерт, собирайтесь, пожалуйста, в 7 часов вечера во дворе».

Концерт для жильцов подготовила детвора. Взрослые дружно хлопали спенкам, песням и стихам, которые им исполнили.

Кто первый придумал организовать концерт, мы уже не помним. Мы еще в прошлом году их устраивали. Особенно нравилась зрителям пьеса «Золушка», которую подготовили Ира Шипилова, Лена Азаренко, Оксана Буракова, Надя Гвоздева и Лена Полищук. В этом году мы решили поставить пьесу «Белоснежка и Красная Зорька» и инсценировать сказку «Матрена и Теремок». Все это мы покажем в следующем концерте, это будет уже третье представление для жильцов нашего дома.

Лена ДЕНИСОВА.
ул. Анжерская.

ОПЕРАЦИЯ „ЗЕРНЫШКО“

Всем, всем, всем пионерским дружинам, отрядам, звеньям

ПРИКАЗ

районного совета пионерской организации имени
В. И. Ленина и районного пионерского штаба

По всей стране идет уборочная страда, пришла она на поля нашего района. Районный совет пионерской организации обращается к вам, юные ленинцы, с боевым пионерским заданием: во время проведения операции «Зернышко» установить контроль за ходом уборки урожая.

Всем пионерам села в поле следить за тем, чтобы зерно при обмолоте не попадало в уборки, пионеры должны предложить комбайнёру немедленно устранить брак в работе, а в случае невыполнения этих замечаний сообщить в районный штаб.

Всем пионерам на дорогах установить пионерские посты в самых сложных участках до-

роги (ухабы, рывтины, крутые повороты, косогоры). Пост должен состоять из трех человек.

Первый постовой, стоя-

щий в начале сложного участка, предупреждает шоферов о неполном обмолоте; предупреждать комбайнёров о неполном обмолоте колоса; следить за тем, что-

возможной потере зерна, сигнализирует флагом второму постовому, стоящему в конце

затянутым флагом останавливает машину, после прохождения этого участка, предупреждает и помогает ему закрыть каналы потерь зерна. Если шофер не будет выполнять требований, третий постовой записывает номер машины в оперативный пионерский журнал и сообщает в штаб.

По итогам операции лучшие пионерские посты, отряды, звенья будут награждены районным комитетом комсомола.

Юные ленинцы! По-боевому проведем операцию «Зернышко».



Звонкая дробь барабана играет подъем. Это барабанит Женя Иосков. В «Альбатросе» он, как и я, «ветеран», третий

ЩЕДРОЕ ЛЕТО

год уже отдыхает, знает все футбол. Матчи между отделениями почти каждый день. Это не мешает заниматься и остальными видами легкой атлетики. А мне, например, больше всего нравятся лыжи-роллеры. Лучшие спортсмены — у нас, в первом отделении. Это они победили в лагерной спартакиаде, второе место — за третьим отделением, а наше, второе отделение, которым я командую, замыкает тройку призеров. Обидно, конечно, уступать, но спорт есть спорт, в нем побеждают сильнейшие. Придется еще много тренироваться.

О том, что не только физи-

ческие качества: выносливость, силу, хорошую реакцию — нужно в себе вырабатывать, но и волю к победе, упорство, смелость, говорил, беседуя с нами, моряк Александр Муценко. Он тоже учился в нашей школе, сейчас служит на флоте, приезжал к нам в лагерь в День Военно-Морского Флота СССР.

Щедро это лето. Оно закалило нас, укрепило мускулы, покрыло бронзой загара. Сейчас, прощаюсь с лагерем, мы говорим «спасибо» нашим тренерам, нашим старшим друзьям, которые учат нас любить спорт и добиваться в нем успехов. Саша МАКАРОВ, ученик школы № 2.



ЛЮБИМАЯ КНИГА.

Фотоэтюд А. Арышева.

Летний день — трудовой

Летом в нашем селе трудно застать ребят дома. Кто на сено помогает взрослым, кто в огороде полет, кто на ферме маме помогает. Но как бы ни были заняты ребята, не забывают они о своих друзьях — книгах, аккуратно приходят в библиотеку, знакомятся с новинками.

Мы, библиотекари, беседуем с ребятами, готовим для них обзоры книг, а иногда просим у ребят помочь. Так, например, очень хорошо помогли нам Валентина Кухленко, Таня Торопчина, Оля Скородневская, Вася Иванков и другие шестиклассники при подготовке устного журнала «Как живут дети на свете». С этим журналом мы все вместе отправились на фер-

му. Помогали ребята также в оформлении двух книжных выставок «Дети — наше будущее».

В сентябре в Москве открылся Всемирный конгресс «За мирное и счастливое будущее всех детей», посвященный Международному году ребенка. Пионеры нашей страны посыплют туда ярких бумажных голубей, на которых пишут свои самые заветные желания. Для ребят нашего села, как и для всех советских людей, — это желание жить под мирным небом, учиться и трудиться для блага страны.

М. ЧИПИГИНА,
работник Кайлинской
библиотеки.

Они пришли к победе

Сигнал боевой тревоги в считанные минуты поднял юных пожарников. Внедри восьмидесятиметровая полоса препятствий, за которой поднимается пламя, которое надо затушить. В поединке с огнем победили ребята из школы № 2 Олег Непомнящий и Андрей Коноваленко.

Мы присутствуем на районных соревнованиях среди юных добровольных пожарных дружин по пожарно-прикладному виду спорта. Соревнованиям предшествовала большая работа с ребятами, которую вели работники районной пожарной охраны Д. Н. Цупов и Г. И. Артеменко. Вместе с ними школьники изучали пожарное дело, технику, учились тушить пожары, знакомились с историей пожарной охраны.

Пожарная эстафета с тушением пожара показала, что занимались ребята не зря. Сережа Мурашкин и Сережа Дроздов хорошо справились со всеми препятствиями: двухметровым забором, бруском, не затянувшись в лабиринте. Сережа

Мурашкин сумел добраться до очага пожара и потушить его за одну минуту и десять секунд. Ненамного отстал от него и Сережа Дроздов.

Для того, чтобы проводить профилактическую противопожарную работу среди населения, юным друзьям пожарников нужно самим хорошо знать правила противопожарной безопасности. Проверить эти знания помогла викторина, которую проводили В. А. Костенков и Г. Бобрикова. Хорошо ответила на вопросы викторины Лена Астафьева. Лена Козлова рассказала, как нужно пользоваться кострами, находясь в туристическом походе. Эти девочки победили в викторине. Свои знания пожарного дела показали также Лариса Филиппова, Галя Клевцова, Любка Шулина и многие другие ребята.

Всем победителям и участникам соревнований вручены призы и памятные сувениры.

Т. РОМАНОВА,
председатель районного
совета ВДПО.

• Беседа на международные темы

ПРОБИЛ ЧАС ВОЗМЕЗДИЯ

В столице Камбучин Пномпене начался суд над палачами камбучийского народа из преступной клики Пол Пота—Инг Сари. Народнореволюционный трибунал судит их за неслыханные преступления, совершенные ими Камбучин за четыре года полпотовской диктатуры. За плачомерные убийства миллинов ни в чем не повинных людей, принуждение населения к изнурительному, каторжному труду, за преднамеренный развал экономики страны и уничтожение ее культуры, за массовое разрушение семей и надругательство над человеческим достоинством.

На скамье подсудимых нет главных обвиняемых — Пол Пота и Инг Сари: пользуясь покровительством своих заступников из Пекина, они где-то скрываются от заслуженной кары. Пока идет объявленный властями розыск этих преступников, их судят заочно. Зато перед народным трибуналом предстали многие их сообщники.

Оглашенные на суде материалы обвинительного заключения, как и показания многочисленных свидетелей, рисуют леденящую кровь картину злодеяний полпотовской клики. Как заявил председатель трибунала, от рук этой клики погибли свыше трех миллионов камбучийцев, в том числе практически вся интеллигенция, студенты, буддистские священники, значительная часть рабочего класса. Это — более трети населения страны.

Массовое истребление полпотовцами целых категорий населения напоминает геноцид, осуществляемый в годы войны гитлеровцами. С той лишь разницей, что вместо газовых

камер и крематориев полпотовские палачи использовали для умерщвления своих жертв мотыги, топоры и лопаты, поскольку они получили свыше строгий приказ «не тратить попусту» полученные из Китая боеприпасы.

Наряду с этим клика Пол Пота, захватившая власть в стране в 1975 году, стерла с лица земли целые города, заставила миллионы жителей городов и сел бросить свои дома и переселиться в колонии принудительного труда, обрекая их на постепенное вымирание. Пытки, массовые казни по любому поводу, принудительный труд от зари до зари — вот что принес камбучийскому народу пропекинский режим Пол Пота—Инг Сари, превративший страну в крупнейший концентрационный лагерь второй половины XX века.

Уничтожались не только люди, но и материальные ценности: промышленные предприятия, ирригационные сооружения, больницы, школы, библиотеки, архитектурные памятники — словом, все, что характеризует современную цивилизацию, способствует материальному и культурному прогрессу страны. Полпотовцы, подобно нацистам, сжигали на кострах книги. Эти варвары XX века уничтожали автомашины и велосипеды, пишущие машинки и холодильники, радиоприемники и телевизоры. Все это было объявлено «буржуазными предметами роскоши».

Деньги были отменены, не существовало даже самого примитивного товарообмена. Браки были запрещены, семьи разъединялись, детей отрывали от родителей.

Возникает вопрос: как весь

этот кашмар стал возможен в наше время?

Трагедия камбучийского народа — это маоистская «культурная революция», перенесенная на чужую территорию и доведенная до крайности, до своего логического конца. Это — дикий, чудовищный «эксперимент», в ходе которого Пекин пытался руками своих приспешников уничтожить большую часть камбучийской нации, чтобы затем заселить страну китайцами и превратить ее в свой плацдарм для проведения экспансиистской политики в Индокитае. Не случайно Пол Пот говорил: «Достаточно, если в стране останется только один миллион камбучийцев».

Камбучийский народ, руководимый Единым фронтом национального спасения, при поддержке братского Вьетнама перечеркнул эти изувеченные планы. В начале нынешнего года человеконенавистническая клика Пол Пота—Инг Сари была свергнута, и в стране была установлена народная власть. Новое правительство Камбучии приступило к выполнению исключительно сложной задачи — ликвидации тяжелых последствий хозяйствования полпотовских извергов, для чего потребуются многие годы. В основном сейчас завершена ликвидация остатков полпотовских банд, орудовавших в некоторых районах страны.

И вот теперь привлечены к ответу главари преступной клики и их приспешники. Кровавые палачи должны понести заслуженную кару с тем, чтобы их чудовищные преступления не остались безнаказанными, и с тем, чтобы этот ужас никогда не повторился.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

• По Кузбассу
ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ В СТРОЮ

(К 60-летию советского кино)



Становление кинофикации Прокопьевска целиком и полностью связано с именем Георгия Харламповича Колесникова.

Пятьдесят лет назад этот, еще совсем юный человек, пришел работать в первый и единственный тогда в городе кинотеатр. Демонстрировал он поначалу немые фильмы. А в 1937 году, когда в Прокопьевск поступила первая звуковая киноустановка, Колесников взялся за ее монтаж и провел его на высшем по тем временам уровне. С таким же знанием дела устанавливал он в родном кинотеатре аппаратуру

для показа широкоформатных фильмов.

В трудовой книжке Георгия Харламповича только одна запись: пятьдесят лет работает он в главном кинотеатре Прокопьевска.

Однако на пять с половиной лет работа в кинотеатре прерывалась. Г. Х. Колесников — участник Великой Отечественной войны, и ратные его подвиги, как и трудовые, отмечены наградами Родины.

На снимке: инженер прокопьевского кинотеатра им. Н. Островского Г. Х. Колесников.

Фото В. Фоминского.

Редактор **Б. А. ЕРШОВ.**

Экспедиция № 142 требует рабочие на полевой сезон. Обращаться: с. Яя-Борик, экспедиция № 142.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

21 августа в магазине «УЮТ» проводится выставка-продажа мебели.

Просим посетить наш магазин.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

21 августа — «КОНЕЦ АТАМАНА» (2 серии) — 17, 20 час.
22 августа — «МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА» — 11, 17, 19, 21.

Коллектив Яйского отделения Госбанка выражает глубокое соболезнование бывшему начальнику кредитного отдела Лумбини Лидии Кирилловне по поводу безвременной кончины ее сына

Валерия

Коллектив профессиональной пожарной охраны выражает глубокое соболезнование шефу профессиональной пожарной части Гулевскому Ивану Петровичу по поводу преждевременной смерти его жены Валентины Николаевны.

Коллектив Яйского лесопромышленного комбината выражает глубокое соболезнование Рузавею Александру Ивановичу по поводу безвременной смерти его жены

Галины Ивановны

Партком, рабочком и администрация совхоза «Яйский» скорбят по поводу кончины ветерана войны и труда

ПЕТРОВА
Василия Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив районной информационно-вычислительной станции выражает соболезнование инженеру-проектировщику Рузавею Н. А. в связи со смертью ее матери

Галины Ивановны

Яйский районный комитет народного контроля с прискорбием извещает о кончине активного члена комитета народного контроля

ПЕТРОВА
Василия Андреевича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; отдела комсомольской жизни —
2-18-24; зав. типографией —
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

**НАШ
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. В. Аницикай.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Индекс 51954

Тираж 5278 экз. Заказ 2122

• Народные умельцы
И В МУЗЕЙ, И НА ПРИЛАВОК

С гончарного круга на выставку отправилась посуда, сработанная мастерами старинного села Алексовщина. Поделки умельцев пополнили коллекцию музея этнографии народов СССР.

Было время — поблекла слава алексовщинского промысла. Но десять лет назад вновь отыскали мастера забытые было кладовые глины и с великой охотой круто замесили «гончарное тесто». Там, где раньше работали кустаря, теперь построены цеха ленинградского областного объединения народных промыслов. По заказам художественных магазинов-салонов, музеев делаются здесь уникальные вещи. Но есть и массовое производство — нарядные глиняные горшочки, крышки.

Другое село — Горелово известно своей «соломенной мозаикой». Здесь в дело идут обрезки засушенных пшеничных стеблей, покрытых разноцветной краской. А вот волховские умельцы предпочитают сырье повесомей. Из плотных плах

О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ,
С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.
Ленинград.



дуба и буква они делают различные изделия, кухонную утварь, забавные игрушки.

Десять цехов открыто в Ленинградской области объединение народных художественных промыслов. Создается и одиннадцатый — «кружевной». Кадры для него будут готовить киришское профтехучилище, которое впервые набрало выпускников сельских школ в свой новый класс. Преподавать здесь будут не только педагоги, но и замечательные деревенские кружевницы — такие, как Анастасия Николаевна Куррина, чьи работы удостоены золотых медалей ВДНХ СССР.

В штате объединения есть группа художников, которые в соавторстве со старыми умельцами создают новые украшения в народном стиле — начиная с узорчатых дорожек из льняной нитки и кончая инкрустацией по дереву.

О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ,
С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.